

Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

32(187)

Четверг

22 апреля

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

Главным для каждой МТС была и остается борьба за поднятие урожайности в обслуживаемых колхозах, для чего необходимо дальнейшее улучшение использования машинно-тракторного парка, повышение качества работ, проведение их в лучшие агротехнические сроки.



8777 Машинно-тракторная станция накануне сева

В колхозах района начались полевые работы. Одновременно с работами по уходу за озимыми посевами, колхозы приступили к весновспашке и подъему залежей.

В этом году труженики колхозной деревни, в ответ на призыв алтайских хлеборобов о развертывании социалистического соревнования за новый мощный подъем сельского хозяйства взяли на себя серьезные обязательства. Важное место по выполнению этих обязательств принадлежит машинно-тракторной станции, которая должна оказать большую помощь колхозам вырастить богатый урожай.

В нынешнем году работникам МТС района предстоит выполнить всех работ в переводе на мягкую пахоту на 800 гектаров больше, чем было произведено в 1947 году. Только одних залежей, целины и весновспашки надо освоить 269 гектаров. Резко возрастает объем рядового сева, предпосевной культивации и подъема ячи. Выполнение этих больших и ответственных задач немаловажно без образцовой подготовки к выезду в поле каждого трактора. Как же наша МТС готова к севу?

18 апреля состоялось заседание Совета МТС, на котором присутствовали работники МТС, отдела сельского хозяйства Райсовета и председатели колхозов. Директор МТС тов. Жеребцов доложил о подготовке МТС к севу. С ремонтом тракторов, прицепных машин, сельхозинвентаря колхозам коллектив работников МТС справился досрочно. Отремонтирован и девятый сверхплановый трактор СТЗ НАТИ. Качество ремонта лучше, чем в прошлом году.

Для того, чтобы обеспечить двухсменную работу тракторов, подготовлено

Горняки держат свое слово

Коллектив горняков Шокшинских горных разработок кварцита взял обязательство—выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в три с половиной года. Обязательство они с честью выполняют.

На 15 апреля годовой план выпуска продукции коллектив разработок выполнил на 51,1 процента.

В результате развернувшегося предмайского социалистического соревнования, в апреле производительность труда рабочих повысилась. Большинство рабочих дневные нормы выполняют на 150 процентов. Каменотесы Марков Н.Т.,

девять трактористов. Создано две тракторные бригады, которым определены конкретные задания. Все трактористы знают сколько должен вспахать и сделать других работ каждый трактор, за каждую декаду. Полностью завезено горючее и смазочные материалы. Около двух тонн керосина завезено в обслуживаемые колхозы. 19 апреля все трактора выехали в колхозы.

Главной задачей для машинно-тракторной станции была и остается борьба за поднятие урожайности в обслуживаемых колхозах, для чего необходимо дальнейшее улучшение использования машинно-тракторного парка, повышение качества работ, проведение их в лучшие агротехнические сроки.

С первых дней полевых работ все трактористы должны бороться за экономюю горючего, строго соблюдать правила агротехники, ни в коем случае не допускать простоя тракторов. Задача МТС и колхозов с первых дней сева выполнять заключенные между собой договоры.

Надо так расставить партийные силы, агитаторов, чтобы в каждой тракторной бригаде велась политическая работа, чтобы каждый тракторист мог почитать свежую газету, чтобы он знал, как его МТС выполняет обязательства, кто идет впереди, кто отстаёт. Крайне важно проявить большевистскую заботу и о бытовом обслуживании трактористов.

Товарищи трактористы! В период ремонта машинно-тракторного парка вы самоотверженно трудились. Так, давайте же, покажем свои способности во-время полевых работ! Колхозники района надеются на вас, как на помощников в борьбе за высокий урожай. Оправдаем их надежды!

Щербатов И.П., кузнецы Минаев А.М. и Бекренев В.А. ежедневно дают до двух норм.

Образцы самоотверженной работы показывают комсомольцы-каменотесы Мутто И.П., Баклагина В.А. и Нючагина М.И., которые дают в каждый день по полторы нормы.

Первенство в соревновании держит цех обработки (мастер Подойников А.И.). В этом цехе все рабочие перевыполняют дневные задания.

Достоин встретит международный праздник 1 Мая—такое единодушное стремление горняков. В. Андрушев.

КОЛХОЗ „НОВЫЙ ПУТЬ“ ГОТОВ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Образцово подготовиться к севу—с таким стремлением работали в зимний период члены сельхозартеля „Новый путь“, Горно-Шелтозерского сельсовета. Их единодушное решение в нынешнем году собрать более высокий урожай, чем в минувшем году.

В 1947 году колхозники колхоза „Новый путь“ получили на трудодень по 2 килограмма зерновых и 1,88 килограмма картофеля. В этом году производственным планом колхоза предусмотрено выдать колхозникам по 3,1 килограмма зерновых и 6 килограммов картофеля на один трудодень. Чтобы добиться этого колхоз хорошо подготовился к проведению весеннего сева.

Семенами зерновых артель обеспечена полностью, все они отсортированы и отгритированы. Семена картофеля тоже имеются. На поля колхоза вывезено 400 тонн навоза, собрано 18 центнеров золы. Для ремонта изгородей заготовлено 1400 жердей и 1200 кольев. Сельхозинвентарь отремонтирован.

В колхозе имеется 10 рабочих лошадей, которые хорошей упитанности, в

Обязательства молодых трактористов

На состоявшемся производственном совещании коллектива работников МТС, на котором обсуждался вопрос: „Итоги ремонта машинно-тракторного парка и задачи на период весенне-полевых работ“ директор МТС тов. Жеребцов П.Е. премировал деньгами группу трактористов, отличившихся на ремонте машин и прицепного инвентаря.

Денежные премии получили комсомолец Ефремов Е.М., Беляев П.Ф., Александрин И.Е., Герасимов Е.А. и другие.

На этом же совещании трактористы взяли индивидуальные социалистические обязательства на время полевых работ. Они обязались ежедневно выполнять сменные нормы выработки не ниже 110 процентов, с хорошим качеством работы. Строго

Трактора выехали в колхозы

19 апреля восемь тракторов выехали в обслуживаемые колхозы. Девятый трактор 17 апреля уже находился в Шокше.

В этом году организовано две тракторные бригады. Первая бригада (бригадир Ефремов Е.М.) в составе четырех тракторов будет обслуживать колхозы Рыборецкого и Каскесручейского сельсоветов,

исправном состоянии находится и сбруя. Сейчас каждой рабочей лошади дается 4-5 килограммов овса в сутки и регулярный отдых. На период сева забронированы фуражный овес и хорошее сено.

Организовано два полеводческих звена и одно огородное. За звеньями закреплены, земля, тягло и инвентарь.

Заслуженным уважением в колхозе пользуется бригадир Силина Софья Григорьевна, которая проявляет исключительную заботу о колхозном хозяйстве. Она работает бригадиром один год, но проявила себя хорошим, инициативным руководителем. Самоотверженно трудятся в колхозе колхозницы Силина А.Т., Гоньцова А.М. и другие.

Колхоз „Новый путь“ сейчас ведет подкормку озимых, заложено пять тонн картофеля на яровизацию, приступил к выборочной пахоте.

Остается только пожелать членам сельхозартеля с первых же дней полевых работ повести решительную борьбу за новый подъем артельного хозяйства в этом году.

И. Силин.

соблюдать график технического ухода и содержать в исправности трактора.

Тракторист-комсомолец Чистяков Е.М. взял обязательство вспахать за сезон на тракторе ХТЗ 220 гектаров при плане 192 га. Комсомолец Миронов Н.И. обязался вспахать на тракторе ХТЗ за сезон 220 га, комсомолец Гусев П.И.—200 га, тракторист Герасимов Е.М.—212 га и тракторист Беляев П.Ф., который будет работать на тракторе СТЗ НАТИ дал слово вспахать за сезон не менее 400 гектаров.

Комсомольцы и молодежь МТС самоотверженно трудились на ремонте тракторного парка и во-время полевых работ они будут передовиками в борьбе за высокий урожай.

К. Жеребцова,

секретарь комсомольской организации МТС.

Значение государственных займов

Гигантскую программу хозяйственного и культурного строительства Советский Союз осуществляет собственными силами и на собственные средства.

Основная часть всех расходов нашего государства на народное хозяйство, культуру и оборону страны покрывается накоплениями социалистической промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства. Большое место в доходах государства занимают также средства населения, привлекаемые как в обязательном порядке—в форме налогов, так и в добровольном порядке—главным образом путем размещения государственных займов.

Каждый рабочий, служащий, крестьянин подписываясь на заем знает, что займы—всенародное дело, что средства от займов идут на укрепление могущества нашего государства, на умножение богатств нашей социалистической Родины, на благо всех трудящихся.

Массовое участие в государственных займах дало народному хозяйству значительные средства на осуществление планов сталинских пятилеток. На средства займов были построены многочисленные промышленные предприятия, железные дороги, МТС и совхозы, новые города и поселки, учебные заведения и лаборатории, театры, клубы и т.д. Значительное место средства государственных займов займут в финансировании послевоенной пятилетки.

Займы, являясь важным источником финансирования народного хозяйства, одновременно приносят трудящимся значительные личные, материальные выгоды в виде выигрышей и процентов. До 1 января 1948 года населению выдано выигрышей более 23 миллиардов рублей, причем за один только 1947 год свыше 5 миллиардов рублей.

В прошлом году от государственных займов в нашем районе поступило в доходы бюджета 310 тысяч рублей, выдано населению в виде выигрышей 105 тысяч рублей, на 30 тысяч рублей больше, чем в 1946 году.

Таким образом в советских государственных займах проявляется замечательное сочетание интересов государства и народа.

К. Нючагин,
зав. райсеркассой.

Улучшим работу предприятий местной промышленности

Предприятия местной промышленности производственный план по выпуску валовой продукции за первый квартал не выполнили. Особенно неудовлетворительно работали Лесохимартель, Артель инвалидов и Витаминный завод. Не справились с выполнением производственных планов Разнопромартель, Райпромкомбинат и Райтипграфия.

В целом предприятия района квартальный план выполнили только на 93 процентов. Такой процент выполнения плана по району достигнут потому, что Шокшинские разработки кварцита дали продукции на 170,1 процента, при обеспеченности рабочей силой на 71,1 процента. Выработка на одного рабочего здесь составила 210 процентов к плану. Особо надо отметить хорошую работу цеха обработки (мастер Подойников). Все рабочие этого цеха перевыполняют нормы выработки.

Основной причиной плохой работы предприятий местной промышленности является то, что руководители этих предприятий работают еще по старинке. Социалистическое соревнование, как средство повышения производительности труда, на большинстве предприятий неорганизовано, а где оно и существует, то формально. Рабочий день не уплотнен.

Качество выпускаемой продукции местной про-

мышленностью низкое, имеют место случаи выпуска брака. Так, например, Райпромкомбинат недоброкачественно ремонтировал сельхозинвентарь колхозам, артель инвалидов допускает случаи некачественного ремонта и пошива обуви.

В виду плохой работы местной промышленности население района ощущает острый недостаток в кирпиче, пиломатериалах, нет в продаже смолы, дегтя, мало бондарных изделий и других хозяйственных товаров, которые можно изготовить на месте.

Руководители предприятий местной промышленности должны понять, что 1948 год является решающим годом в выполнении пятилетнего плана каждым предприятием.

Население района ждет от вас больше товаров широкого потребления из местного сырья. Возможности для улучшения работы местной промышленности имеются и их надо правильно использовать. Тогда у нас будет в продаже кирпич, пиломатериалы, деготь, смола и другие товары и в нужном количестве.

Дело чести работников местной промышленности каждый день выполнять и перевыполнять производственные планы, дать больше трудящимся района качественных товаров широкого потребления.

В. Сидорков.

ПЕРЕДОВАЯ АГРОТЕХНИКА НА СЕБЕ

Советы агронома

Все передовые колхозы выборочно проводят весенние работы на отдельных участках. В этом году в связи с большим снежным покровом разные участки будут готовы для полевых работ в разное время. Надо тщательно наблюдать за созреванием почвы и при первой возможности проводить выборочные работы на созревших участках.

Запоздание с обработкой почвы и посевом ранних культур всегда влечет сильное снижение урожая.

Покровное боронование — первая работа на участках зяблевой пахоты. Затяжка с покровным боронованием сильно иссушает почву.

Опыт научно-исследовательских учреждений и мастеров высокого урожая убедительно доказывает необходимость культивации зяби с боронованием в след. Культивировать надо, как правило, поперек гребней. Почва при этом лучше разделяется, поле получается ровное, без гребней, культиватор идет равномерно на одинаковой глубине.

Основное требование агротехники — высокое качест-

во семян и правильная норма высева. Посев надо проводить чистосортными семенами с высокой всхожестью, чистыми от примесей семян сорняков и других культур. Чтобы повысить всхожесть семян, многие колхозы Сибири и нечерноземной полосы проветривают и обогревают их перед посевом теплым весенним воздухом по методу, предложенному академиком Т.Д. Лысенко.

Положительное значение имеет выровненность семян. Выровненные по размеру семена дают дружные всходы, более равномерный рост и почти одновременное созревание. Чтобы отобрать выровненные семена, необходимо при триеровании пригодные для посева выходы (обычно два) семян ссыпать, хранить и высевать отдельно.

Очень важно правильно установить норму высева в зависимости от качества семян, их всхожести, крупности и особенностей различных участков поля. Для зерновых культур необходимо применять так называемые поштучные нормы высева, т.е. с учетом вы-

сева числа всхожих зерен на 1 гектар. Звеньевой колхоза им. Розы Люксембург, Белоглазовского района, Алтайского края, Герой Социалистического Труда т. Ракитин высевал по 6 миллионов зерен на гектар.

Значительную прибавку урожая дает перекрестный сев колосовых культур. При таком способе сеялки проходят в двух направлениях крест-на-крест. При перекрестном севе сеялки устанавливаются на половинную норму высева, в целом же норма высева повышается на 10—15 процентов по сравнению с обычным рядовым севом.

Удобрения — одно из наиболее эффективных средств повышения урожая. При предпосевной обработке полей перегнивший навоз (сыпец), навозную жижу, золу и др. Эти же удобрения вносятся и при подкормке посевов. Кроме местных, нужно широко применять и минеральные удобрения.

А. Шаповал.

Старший агроном отдела зерна Министерства сельского хозяйства СССР.

СТРАННОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ

В колхозе имени Ворошилова, Шокшинского сельсовета в 1947 году заложили 25 тонн силоса. 5 апреля силосную яму открыли, силос оказался хорошего качества. До 8 апреля этим силосом кормили колхозный скот.

Председатель колхоза Никонов Ф.К., считая, что силоса много, отдал распоряжение раздать его членам колхоза, кто сколько сумеет взять. В один день, 9 апреля сочный корм разбазарили.

Спрашивается, каким же

способом председатель Никонов думает повысить продуктивность общественного животноводства?

Исполком Шокшинского сельского Совета должен пресечь незаконные действия Никонова.

А. Мугачев.

Ленин о социалистическом отношении к труду

Советский народ под руководством большевистской партии борется за построение коммунизма. В коммунистическом обществе каждый будет работать по своим способностям и получать по своим потребностям. Чтобы удовлетворять все потребности советских людей, необходимо создать в нашей стране изобилие предметов потребления.

Творцом всех богатств является труд. Ленин учил, что высокая производительность труда — это самое важное, самое главное для победы коммунизма.

При капитализме труд рабочего и крестьянина обогащает эксплуататоров-тунеядцев. При капитализме труд для рабочего и крестьянина — ненавистная, постылая повинность.

Иначе обстоит дело в нашей социалистической стране. Советские рабочие и крестьяне работают не на капиталистов и помещиков, а на самих себя, на благо всего народа. Чем лучше каждый из нас работает, тем богаче и сильнее наша Родина, тем обеспеченнее становится жизнь каждого гражданина СССР.

В первые же дни после Великой Октябрьской социалистической революции

Ленин гениально предвидел, что социалистическое соревнование станет основным методом строительства коммунизма.

Огромное значение придавал Ленин первому коммунистическому субботнику, организованному в 1919 году рабочими Московско-Казанской железной дороги. После окончания рабочего дня железнодорожники добровольно и бесплатно стали ремонтировать вагоны и паровозы. Ленин назвал этот субботник великим почином, он увидел в нем новое, коммунистическое отношение к труду.

„Разве это не величайший героизм? — писал тогда Владимир Ильич. — Разве это не начало поворота, имеющего всемирно-историческое значение?“ (Сочинения, том XXIV, стр. 341).

Коммунистический субботник положил начало социалистическому соревнованию, которое в наши дни охватывает миллионы рабочих и колхозников. Благодаря социалистическому соревнованию, поднявшему производительность труда, советский народ превратил нашу страну в могучую индустриальную державу.

Стахановское движение подтвердило слова Ленина о том, что „организационных талантов в крестьянстве и рабочем классе много“ и что эти таланты тянутся „к живой, творческой, великой работе“, к строительству социалистического общества“ (Сочинения, том XXII, стр. 162).

Теперь таланты рабочих и крестьян расцветают в полную силу. Сколько изобретательства проявляли рабочие и колхозники в годы войны, чтобы обеспечить армию и флот всем необходимым для победы над врагом! Сколько инициативы, смелости проявляют трудящиеся нашей страны сейчас, когда мы боремся за быстрое восстановление и развитие народного хозяйства! Сотни, тысячи рабочих за два года выполнили свои пятилетние задания. Сотни, тысячи колхозников добились урожайности зерна, сахарной свеклы, хлопка в 2—3 раза выше, чем запланировано на конец пятилетия.

Для огромного большинства советских людей труд стал делом чести, доблести и геройства. Передовые рабочие и колхозники награждены орденами, многим

присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Но еще не все советские люди научились по-коммунистически относиться к труду. Не все еще работают в полную меру своих сил. Есть еще колхозники, которые отлынивают от работы на общественном поле и предпочитают копаться на своем приусадебном участке; они мешают успеху своих товарищей, подрывают колхозное хозяйство. Есть еще такие рабочие, которые стараются дать государству поменьше и похуже, а содрать с него денег побольше.

С гневом обрушивался Ленин на рвачей и лодырей. Тунеядство, казнокрадство, рвачество он называл язвой, чумой оставшейся нам в наследство от капитализма. Ленин бичевал разгильдяйство, небрежность, халатность в работе, склонность заменять работу разговорами, склонность за все на свете брать и ничего не доводить до конца. Ленин требовал железной дисциплины труда.

Коммунистическая партия под руководством товарища Сталина неуклонно проводит в жизнь заветы

Ленина о воспитании в народе социалистического отношения к труду.

На первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников товарищ Сталин, продолжатель дела Ленина, сказал:

„Ленин, наш великий учитель, говорил: „Кто не трудится, тот не ест“. Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодыричанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество“ („Вопросы ленинизма“, стр. 418).

Наше движение к коммунизму будет тем успешнее, тем скорее все советские люди усвоят идеи Ленина и Сталина о социалистическом отношении к труду.

А. Ильина.

За отв. редактора

М. АНИСИМОВ.